
Expeça-se

Publique-se

OJ;ecretári~a Mesa

",

Assunto: "Escola Básica de 2° e 3°ciclo José Saramago, Poceirão .Concelho de Palmela,
Distrito de Setúbal"
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~ J..-Exmo. Sr. Presidente da Assembleia da República

A EscolaBásicado2°e 3°cicloJoséSaramagonoPoceirãoinauguradaem2008,nãofoiacompanhada
daconstruçãodeumpavilhãodesportivoescolar.OGrupoParlamentardo PCPquestionouo Governo
sobreestamatéria,atravésda PerguntanO1044/X/38,nãocompreendendoqueumaescolanovanão
incluao pavilhãodesportivoejáapresentoupropostaemsededePIDDACparaaconstruçãodopavilhão
desportivo.

O GrupoParlamentardoPCPrealizouumencontrocoma Direcçãoe a AssociaçãodePaisda EB2,3
JoséSaramagonodia29deMarçode2010,tendosidomanifestadoumavezmais,pelacomunidade
escolara necessidadedopavilhãodesportivo.Passaram-sedoisanosapósa inauguraçãodaescolae o
Ministérioda Educaçãonãoresolveosproblemasrelacionadoscomosespaçosdesportivosadequados
paraa disciplinadeeducaçãofísicae parao desportoescolar.

O Ministérioda Educaçãoreferenarespostaà PerguntanO1044/X/38que"oequipamentonecessárioà
práticadeeducaçãofísicaé umespaçocobertoe nãonecessariamenteumpavilhãogimnodesportivo",
Nodocumento"Programasparaa Concepçãoe Projectode InstalaçõesEscolaresparaa Educação
Físicae Desporto"da responsabilidadedo Ministérioda Educação,abordaosespaçosdesportivosdas
escolasdoensinobásicoe secundário,deacordocomasexigênciascurricularese o númerodealunos,
A "NotaPrévia"destedocumentorefereque"Estarevisãosurge,paraalémde teremconsideraçãoa
actualizaçãodoscurrículos,surgedanecessidadedereduziroscustosassociadosà construçãodeste
tipo particularde instalaçãoescola", clarificandoà partidaque a questãocentralé de natureza
económica,

Odocumentoindicatambémqueas instalaçõesdesportivasdasescolasdevem-seadequaraoclimada
regiãoondeseinserem,contudo"sejaqualfora regiãoclimáticae a capacidadedaescola,deveexistir
sempre,no mínimoumespaçode ensinointerior(ginásiote que "a adequaçãoda construçãodas
instalaçõesemfunçãodazonaclimática",.,"visaa economiadecustosaliadaà capacidadedeoferecer
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as condiçõesnecessáriasparao cumprimentodosprogramaspedagógicos".

A soluçãodeespaçosdesportivosapontadaporestedocumentoparaa regiãoondese inserea EB2,3
JoséSaramago,passapelaexistênciade umginásiointeriore um polidesportivocoberto,e refere
mesmoqueUa construçãode umpavilhãodesportivoemescolasdestacapacidadenãoé rentáveldo
pontode vistaexclusivamenteescolar".A soluçãopreconizadade substituiçãodo pavilhãodesportivo
escolarpor um polidesportivocoberto,não é um avançodo pontode vista pedagógico.Aliás,o
polidesportivocobertoemdiasdecondiçõesclimatéricasadversasnãopermitea realizaçãodasaulasde
educaçãofísica.

A comunidadeescolarcolocoutambéma carênciaaoníveldo pessoalnãodocente,nomeadamente6
assistentesoperacionais(auxiliaresde acçãoeducativa)e 2 assistentestécnicosparaa secretaria.A
Direcçãoda escolafoi obrigadaa recorrerà colocaçãode 4 trabalhadoresatravésdoscontratosde
emprego-inserçãoe aguardamaindadois,e recorreramà contrataçãode 12trabalhadoresatravésdo
regimedehoras,designadosvulgarmentepor"tarefeiros",comcontratosde3,5he compagamentode
3€Ih.Afaltadepessoalnãodocentecausagrandesconstrangimentosnofuncionamentodaescola.

Deacordocomo Decreto-Lei3//2008,estaescolarecebeváriosalunoscomnecessidadeseducativas

especiais,o queimplicaquea escoladeveriaestardotadadosmeioshumanosadequadosparao seu
acompanhamento,nomeadamentea existênciadeprofissionaiscomformaçãoespecificae auxiliaresde
acçãoeducativacommaiorconhecimentonestamatéria.Aenormerotatividadee a instabilidadeaonível
dasauxiliaresdeacçãoeducativaprejudicao acompanhamentodestesalunos.

A aberturade concursospúblicosparaa contrataçãode auxiliaresde acçãoeducativa,integradosnuma

carreirae comestabilidade,é a soluçãoparaa resoluçãodos váriosproblemasassociadoscom a falta

de pessoalnãodocente,e parapôr termoà colocaçãode trabalhadoresem situaçãode precariedadee

que muitasvezesnãotêmo perfiladequadoparao desempenhodasfunçõesexigidas,funçõesessasde
naturezapedagógica.

A EscolaBásicade 2° e 3° cicloJosé Saramagoestá inseridanosTerritóriosEducativosde Intervenção

Prioritária,peloquedeveriater umamaiorpresençada EscolaSegura.Devidoà faltade meios,a Escola

Seguradeixoude colocarcom regularidadeum agentejunto da escola.O Ministérioda Educaçãoe o

Ministérioda AdministraçãoInternadeveriareforçaro númerodeefectivosda EscolaSegura.

Ao abrigodo dispostona alínead) do Artigo156.° da Constituiçãoda RepúblicaPortuguesae em
aplicaçãoda alínead), do n.O1 do artigo4.° do Regimentoda Assembleiada República,solicitamosao

Governo, que por intermédio do Ministério da Educação, nos sejam prestados os seguintes
esclarecimentos:

1. Paraquandoo Governopretendeavançarcoma construçãodopavilhãodesportivonaEB2,3
José Saramago?Está o Governodisponívelpara optar pela construçãode pavilhões
desportivosnosrecintosescolares?
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2. Porquerazãoo Governonãoautorizaa aberturadeconcursospúblicosparaa contrataçãodo
pessoalemfalta?Paraquandoestáprevistoa aberturadosconcursospúblicos?

3. Quemedidasvai o Governotomarparareforçaro númerode efectivosda EscolaSegurae
garantirumapresençacommaiorregularidadedeumagentejuntodestaescola?

. 4. Qualo entendimentodoGovernodeosauxiliaresdeacçãoeducativaqueacompanhamalunos
comnecessidadeseducativasespeciais,teremformaçãoe um maiorconhecimentonestaárea?

Quemedidasvaio Governotomarparagarantiro acompanhamentoadequadoa estesalunos?

Paláciode SãoBento,15deAbrilde2010.
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